

ТЕНДЕНЦИИ

Сбербанк: увеличивается рост спроса на банковские продукты

Спрос на банковские услуги, в том числе кредиты и вклады, возвращается. Это доказывают результаты работы Среднерусского банка Сбербанка России за первое полугодие 2015 года



Сергей ЮЩЕНКО, Управляющий Тверским отделением Сбербанка.

Среднерусский банк провел 29 июля видеоконференцию с региональными журналистами по итогам своей деятельности за первые шесть месяцев текущего года. На вопросы журналистов из шести регионов страны ответил вице-президент Сбербанка России — председатель Среднерусского банка Игорь Артамонов.

В 2015 году банк продолжил активную деятельность по основным направлениям бизнеса. Объем совокупного кредитного портфеля составил порядка 1,2 трлн рублей. Корпоративным клиентам было выдано кредитов на сумму свыше 135,5 млрд рублей. Как отметил Игорь Артамонов: «В начале года мы наблюдали снижение темпов роста основных направлений по сравнению с прошлым летом. Но в апреле-мае нам удалось изменить тенденции, и уже на 1 июля банк вышел на прирост по ссудной задолженности».

Банк ведет активную работу с малым бизнесом в регионах присутствия. Особым спросом пользуется предоставление банковских гарантий различного назначения, в том числе и тендерных. За полгода малые компании в семи регионах присутствия Среднерусского банка получили свыше 1,3 тыс. гарантий.

Кроме того, Среднерусский банк активно развивает электронные сервисы для юридических лиц. На сегодняшний день 98% транзакций корпоративных клиентов проходит в удаленном режиме. И особенно активно представители бизнеса пользуются услугой по онлайн-резервированию расчетных счетов. В первом полугодии через удаленные каналы открыто свыше 5,5 тыс. счетов, а это порядка 85% от их общего количества. Активно используют электронные сервисы и жители Верхневолжья. «Наши клиенты в Твери больше пользуются удаленными каналами обслуживания», — отметил Сергей Ющенко, управляющий Тверским отделением Сбербанка. — «Здесь мы впереди других отделений Среднерусского банка. Около 70% транзакций совершаются дистанционно».

Положительная динамика наблюдается и в одном из приоритетных направлений работы Сбербанка — кредитовании населения. За полгода финансовая организация выдала физлицам почти 113 тысяч кредитов на сумму 50 млрд рублей, в том числе порядка 33 млрд рублей — на приобретение жилья.

«Мы наблюдаем смену тренда», — прокомментировал ситуацию Игорь Артамонов. — «Июньский объем выдачи по потребительским кредитам в два раза превысил показатели за май. Летом, в сезон отпусков, такие займы всегда пользуются спросом».

Сегодня банк также отмечает оживление ипотечного кредитования благодаря запуску программы «Ипотека с государственной поддержкой», где ставка ниже рыночной и составляет 11,9%. В среднем, ежемесячно банк выдает более 3,3 тыс. займов на приобретение жилья.

При этом каждый четвертый кредит выдается молодой семье. В Среднерусском банке для таких семей действует специальная акция: ставка по ипотеке от 13% годовых, а первоначальный взнос — всего 15%, есть возможность использовать материнский капитал на любой стадии работы. За шесть месяцев 2015 года таким выгодным предложением от Сбербанка уже воспользовались 7 тыс. клиентов.

Кстати, Среднерусский банк активно продолжает финансировать строительство жилья как одно из самых динамично развивающихся направлений кредитования. На эти цели с начала года банком предоставлено более 49 млрд рублей.

В последнее время население изменило и свое отношение к банковским вкладам. Этому, по мнению руководства Среднерусского банка, способствовали стабилизирувавшаяся обстановка на рынке, высокие ставки и развивающийся сервис Сбербанка. Так, остаток привлеченных средств частных клиентов в первом полугодии 2015 года вырос почти на 64 млрд рублей и составил порядка 945 млрд рублей. При этом около половины — 38 тысяч вкладов на сумму 35 млрд рублей — открыто через интернет-банкинг «Сбербанк онлайн».

Удаленные сервисы с каждым днем завоевывают внимание все большего количества пользователей банковскими услугами. 3,6 млн клиентов Среднерусского банка пользуются интернет-банкингом «Сбербанк онлайн», свыше 8 млн — «Мобильным банком». Через удаленные сервисы за полгода было совершено более 110 млн операций.

Напомним, что Среднерусский банк по итогам работы за 2014 год был признан лучшим банком страны, показав выдающиеся результаты по таким направлениям, как «Розничный бизнес», «Корпоративный бизнес» и общепанковским показателям.

«Нашим наилучшим достижением мы считаем команду», — отметил вице-президент Сбербанка России — председатель Среднерусского банка Игорь Артамонов. — «Мы поддерживаем молодые и целеустремленные кадры. Только лучшая команда дает высокий результат. Коллектив банка показал и показывает сейчас профессиональную работу по увеличению объемов продаж банковских продуктов и услуг, повышению качества обслуживания клиентов. И думаю, наши успехи еще впереди».

Ирина ТЮРИНА

ГОСТЬ НОМЕРА

Область географического притяжения

В этом году Русское географическое общество (РГО), основанное по высочайшему повелению императора Николая I в 1845 году, отмечает свое 170-летие. Тверское отделение, которое является одним из старейших в истории РГО, внесет свой весомый вклад в торжества по случаю юбилея. Об этом мы поговорили с руководителем Тверского отделения Русского географического общества, ректором Тверского государственного университета, доктором физико-математических наук Андреем БЕЛОЦЕРКОВСКИМ.

— С 11 по 18 августа на территории Тверской области пройдет XII Международная географическая олимпиада школьников. Она проводится с 1996 года под эгидой Международного географического союза. Первая олимпиада для школьников прошла в Гааге. В олимпиаде участвуют школьники в возрасте от 16 до 19 лет — победители национальных соревнований. Россия впервые примет данное мероприятие. Андрей Владенович, расскажите, пожалуйста, о том, как наша страна и область были удостоены чести принимать такое большое событие.

— Дело в том, что впервые за 40 лет в России пройдет конгресс Международного географического союза — одной из старейших научных организаций, объединяющей множество стран. Первое заседание союза прошло в 1871 году в Бельгии. На данный момент это единственная всемирная организация, которую возглавляет наш соотечественник, профессор Института географии Российской академии наук Владимир Колосов. Он был избран на эту должность на открытом голосовании среди всех членов союза. По сложившейся традиции, страна, которая принимает конгресс, проводит перед ним Международную олимпиа-

ду школьников по географии. То, что наша страна удостоилась такой чести, во многом связано со 170-летием Русского географического общества.

Почему для проведения олимпиады выбрали именно Тверскую область? Большая часть олимпиады проводится на открытом пространстве. В рамках полевых туров школьники проводят различные исследования. Важно, чтобы в месте проведения олимпиады были представлены, желательно — в нетронутым виде, разные типы местности, географических ландшафтов, почв. Тверская область может похвастаться большим количеством экологически чистых, нетронутых ландшафтов, которые представляют большой интерес с точки зрения географической науки. Недаром Всероссийская олимпиада школьников по географии уже трижды проходила в Тверской области.

Именно поэтому организационная группа, которая работает при Международном географическом союзе, при выборе места проведения олимпиады в России отдала предпочтение Верхневолжью. Финансирует проведение олимпиады Министерство образования и науки РФ. Два года назад оно выдвинуло Тверской государственный университет в качестве координатора этого важнейшего мероприятия.

— Правительство Тверской области и Тверской государственной олимпиады готовились к Международной географической олимпиаде школьников уже два года. Какая программа ждет участников этого события?

— У нас есть возможность показать гостям со всего мира наш регион, его людей и красоты. К Тверской области на целую неделю будет приковано внимание и международной прессы. Наша задача состоит в том, чтобы провести олимпиаду на самом высоком уровне. В Тверскую область приедет 41 делегация участников, в том числе из США, Австралии, Новой

Зеландии, Японии, Кореи, стран Евросоюза и СНГ, а также шесть делегаций наблюдателей. Это рекорд за все время проведения соревнований.

На олимпиаде будет два зачета — командный и личный. Участникам предстоит три конкурса — ответ на вопросы в письменном виде, полевое испытание и мультимедийный тест. По сумме трех заданий международное жюри определит победителей. Все задания и места проведения выездных соревнований подготовлены, но пока держатся в секрете.

У ребят будет большая культурная программа, а также экскурсии по Твери, Торжку и озеру Селигер. Предусмотрены различные творческие конкурсы, в том числе географическая песня у костра. Международным языком олимпиады является английский. Все мероприятия и задания будут проводиться на нем. Закрытие соревнования состоится 17 августа в Московском государственном университете во время открытия конгресса Международного географического союза. После этого часть делегаций отправится домой, а часть поедет на экскурсию в Санкт-Петербург.

— Жители Тверской области вошли в состав российской делегации?

— К сожалению, нет. Я надеюсь, что проведение Международной олимпиады по географии в Тверской области станет стимулом для наших школьников. Я уверен, что у нас есть способные ребята, которые могут многого добиться в географии. Все зависит от их желания.

По итогам олимпиады наш университет обсудит с правительством Тверской области меры, которые необходимо реализовать для поднятия в регионе уровня географического образования. Среди студентов, обучающихся на географическом факультете ТвГУ, есть очень способные ребята, которые были призерами различных олимпиад и получали гранты Русского географического общества. В ТвГУ учатся студенты и аспиранты мирового

До недавнего времени у современного Русского географического общества были небольшие финансовые возможности. Но все изменилось в 2009 году, когда президентом общества стал ныне министр обороны Сергей Шойгу, а попечительский совет возглавил президент страны Владимир Путин.



уровня! Осталось подтянуть до этой планки школьников.

— *На заседании Русского географического общества председатель его медиасовета — пресс-секретарь президента России Владимира Путина Дмитрий Песков — призвал увеличить количество уроков географии в школе. Песков отметил, что в последние годы количество часов, отведенных на этот урок, снизилось вдвое, что недопустимо для такой великой страны, как Россия. Уже в этом году пройдет Всероссийский диктант по географии. Вы поддерживаете данное предложение?*

— Безусловно. Понимаете, география с точки зрения понимания своего места и идентификации себя как гражданина своей страны, наряду с языком и историей, является важнейшим предметом. География объединяет в себе спектр дисциплин — физику, экологию, естественно-экономические науки. Давно идут разговоры о том, что нужно сделать географию обязательным предметом для сдачи ЕГЭ. Да, это спорный момент, но увеличить количество часов занятий по географии для школьников точно необходимо. Есть у меня такое ощущение, что большинство людей не только в России, но и во всем мире в связи с развитием электронных технологий считают знания по геогра-

фии необязательными. Но современная география — это наукоемкая и высокотехнологичная область. Она позволяет строить физическую и экономическую модели мира, в котором мы находимся. Географическая наука также рассматривает все вопросы, связанные с изменением климата и его последствиями.

Нужно совершенствовать способы преподавания географии, чтобы привлечь внимание школьников к этой дисциплине. Молодые люди должны понять, что это очень интересный предмет, который поможет им лучше понять мир вокруг. Не многие люди задумываются о том, что главная цель всех международных договоров — сохранить Землю для следующих поколений в том виде, в котором мы ее получили от наших родителей. А ведь в этом процессе географической науке отводится важнейшая роль!

— *Какие цели и задачи ставит перед собой Тверское отделение Русского географического общества в связи со 170-летием этой общественной организации?*

— Русское географическое общество действует через систему грантов и фестивалей. Члены тверского филиала регулярно становятся их победителями. Отмечу важный момент. Русское географическое общество — общественная организация. Когда оно называлось Императорским географическим обществом и

благодаря вниманию императора имело хороший бюджет. Большинство географических открытий, совершенных нашей страной в то время, так или иначе связано с именем этой организации. До недавнего времени у современного Русского географического общества были небольшие финансовые возможности. Но все изменилось в 2009 году, когда президентом общества стал ныне министр обороны Сергей Шойгу, а попечительский совет возглавил президент страны Владимир Путин. У всего Русского географического общества и его филиалов стали появляться крупные спонсоры и, как следствие, новые возможности. Стали финансироваться крупные международные экспедиции. На мой взгляд, Русское географическое общество на данный момент — одна из самых эффективных общественных организаций России.

Тверское отделение является одним из старейших в стране. Оно образовалось в 1946 году. Его работа неразрывно связана с деятельностью всего Русского географического общества. Мы занимаемся просвещением, популяризацией географии, а также проведением географических исследований и экспедиций. Наше отделение объединяет как профессионалов географической науки, большинство из которых работает в ТвГУ, так и любителей, которые занимаются краеведением, экологи-

Андрей БЕЛОЦЕРКОВСКИЙ, руководитель Тверского отделения Русского географического общества: — *Не многие люди задумываются о том, что главная цель всех международных договоров — сохранить Землю для следующих поколений в том виде, в котором мы ее получили от наших родителей. А ведь в этом процессе географической науке отводится важнейшая роль!*

ей, составлением Красной книги региона и другими вопросами, тесно связанными с природным наследием.

В деятельности тверского отделения в этом году тоже наступил новый период. У нас был учрежден попечительский совет, который возглавил губернатор Тверской области Андрей Шевелев. В него вошло много интересных государственных деятелей и бизнесменов. Был сформулирован план действий, который в основном включает в себя развитие туризма и природоохранную деятельность, сохранение уникальной природы Верхневолжья.

В 2014 году аспирант факультета географии и геоэкологии Тверского государственного университета Илья Смирнов выиграл грант Русского географического общества, направленный на изучение средних городов в системе расселения Центральной России. Исследование Илья проводит на материалах, касающихся Центрального федерального округа, Тверской области и своего родного города Торжка. Грант наш земляк получил из рук председателя попечительского совета РГО — президента страны Владимира Путина. Илья Смирнов также стал одним из победителей фестиваля Русского географического общества. В этом году грант РГО выиграл центр экологии ТвГУ.

Надеюсь, в следующем году мы сможем отправиться в большую экспедицию по Твер-

ской области. Кстати, вы знаете, почему так много экспедиций проводится в Антарктиде? Дело в том, что это абсолютно экологически чистая территория. Ученые самых разных областей сравнивают результаты исследований, полученные здесь, с исследованиями на других точках планеты. Тверская область с точки зрения экологии также представляет большой интерес для научных исследований. В нашем регионе сохранилось много уникальных лесов и ландшафтов. К тому же Верхневолжье — водораздел практически всех рек европейской части России.

Да, современная наука переходит на наблюдение с помощью спутников, которые с каждым годом представляют все более точную информацию. Но необходимость проведения подспутниковых наблюдений была и будет всегда. Это необходимо для уточнения данных.

Тверская область — идеальное место для подспутниковых наблюдений. Еще одна задача РГО — популяризация географической науки, выпуск литературы, рассказывающей о родном крае. Географический факультет ТвГУ пользуется большим спросом среди абитуриентов. Студенты факультета ездят на практику по всей Европе, ведь география не признает границ ни на земле, ни на воде, ни в воздухе.

— *Что нужно сделать для того, чтобы стать членом Тверского отделения Русского географического общества?*

— Высказанное желание вступить в ряды РГО должно быть подкреплено в первую очередь искренним интересом к географии. Наше отделение только собирает заявления от желающих вступить в общество. Прием в ряды РГО происходит в Москве. Отказов пока не было. В тверском отделении на данный момент состоит около 150 человек. Отмечу, что количество желающих стать членом РГО растет с каждым годом. Я считаю, что в этом большая заслуга Сергея Шойгу и Владимира Путина, которые вывели общество на качественно новый уровень. Чем больше людей будут искренне интересоваться географической наукой, тем лучше для нашей страны. Россия — самое большое государство в мире! У нас есть все климатические и природные

зоны. И если в европейской части страны все изучено более-менее хорошо, то в Сибири и на Дальнем Востоке нас еще ждет множество открытий. Отрадно, что и у простых людей появляется интерес к родной стране. Люди начинают с большим интересом путешествовать по России. И это здорово! Здорово, что постепенно у жителей Тверской области тоже повышается интерес к путешествиям по родному региону.

— *Как вы считаете, какими знаниями должны обладать современные люди, чтобы осознавать свое место в мире?*

— Настоящий гражданин и патриот должен знать свою Родину, а значит — свою историю и географию: основы атмосферы, гидросферы, литосферы — в общем, законы, которые управляют природными процессами на Земле. Также необходимо знать основы развития экологических систем. Мощь человечества стала настолько большой, что она может представлять угрозу для природных систем. Человечество относительно недавно достигло такого уровня, поэтому только учится управлять своей мощью. Но многие изменения, возникшие в связи с деятельностью человека, необратимы и крайне нежелательны. Радостно, что растет количество людей, которые понимают, что проблема изменения климата касается каждого жителя планеты. Те природные аномалии, которые мы сейчас наблюдаем, происходят именно по этой причине.

Все люди должны понимать, что действия, которые совершают отдельные человек и все человечество в целом, могут носить долговременный и необратимый характер. Каждый человек может внести свою лепту в сохранение хотя бы своего родного края. Наши дети и внуки должны начинать свою жизнь, свое развитие хотя бы в не худших природных условиях, чем мы. Эта важнейшая цель достигается в первую очередь просвещением. Географическое, природоохранное образование должно быть значительно расширено в школе. Что касается Русского географического общества, то усилия всех его членов направлены на реализацию хороших идей. В ближайшем будущем нас ждут новые открытия и достижения.

Андрей САБЫНИН